27日至29日

我省高考生网上填报志愿 伊美



6月27日至6月 29日,我省高考生将 网上填报志愿。日 前,云南省招生考试 院发布《2021年云南 省普通高校招生网上 填报志愿考生须 知》。云南考生高考 志愿实行网上填 报、现场确认。考生 须在规定时间内登 录 2021年云南省普 通高等学校招生填 报志愿系统(https:// gkzy.ynzs.cn)进行 志愿填报,在填报截 止时间前完成填报并 提交,在确认截止时 间前到高考报名确认 点进行现场签字确 认。完成确认的考生 志愿方为有效志愿。

6月24-25日

志愿填报演练

全体考生和有关工作人员均须参与填报志 愿演练。时间为6月24—25日。其中,开始时 间为24日9时,考生填报截止时间为25日18 时,确认截止时间为25日19时。

参与志愿填报演练时,考生需通过志愿填 报系统联系方式栏目验证本人手机号码。后 续征集志愿等重要通知将通过考生已验证的 手机号码短信下发。如手机号码非考生本人 或监护人使用,应及时进行更改。

志愿填报演练其他操作流程与正式填报相 同。由于志愿填报演练同中南大学综合评价志 愿正式填报同时进行,报考中南大学综合评价 志愿的考生务必进行现场确认,所填志愿方为 有效志愿。中南大学综合评价志愿填报时间为 6月24—25日。其中,考生填报、确认截止时间 为6月25日18时。

志愿填报演练结束后,演练数据将清除。

6月27-29日

志愿填报

考生志愿填报时间为6月27-29日。其 中,考生填报截止时间为6月29日18时,确认 截止时间为6月29日19时。军校补填志愿时 间为6月30日。其中,考生填报截止时间为6 月30日18时,确认截止时间为6月30日19时。

考生登录志愿填报系统时,使用高考准考

证号作为用户名,登录密码使用网上报名时的 登录密码。如忘记登录密码,可以通过填报志 愿演练期间验证通过的手机号码接收短信验证 码进行验证修改。无法接收短信验证码的考 生,可到确认点或确认点所属县、市、区招办办 理密码重置。

为确保志愿信息准确,保护自身权益,考生 务必妥善保管好自己的准考证号、密码、短信验 证码,不得委托他人填报志愿,不得向他人透露 短信验证码。因密码和短信验证码泄露所造成 的后果由考生本人承担。

考生按批次讲行志愿填报,各个批次志愿 填报完成后,需对所填报的该批次志愿进行保 存。考生已成功填报的批次填报状态,在批次 选择页面显示为"已填报"。考生拟进行填报的 批次均填报完成后,应于填报截止时间前提交 志愿。提交志愿时,系统将对考生尚未填报的 批次进行提示,确认无误方可进行提交。

在填报截止时间之前,考生可反复登录志愿 填报系统,自行填报、调整志愿。已填报未进行 确认的志愿,在填报截止时间前可自行取消提交 进行修改。填报截止时间一到,考生将不能进行 填报和修改。考生应妥善安排志愿填报时间,避 免在填报截止时间临近时进行志愿填报。

特别提醒

完成确认的志愿才有效

报考开始,即可开展确认工作。在确认截 止时间之前,考生本人必须到确认点完成确认

工作。已提交的志愿方可进行确认,确认时,考 生要在确认表上签字,才能完成确认手续。因 考生填报志愿类型、条目较多,确认表打印跨页 时,要求考生在每一页面上都签字并装订。填 报了非西藏生源定向西藏就业专业志愿的考 生,还需同时填写《云南省普通高校招生考生报 考定向西藏就业志愿申请书》,并由考生家长 (或监护人)签署意见。完成确认的考生志愿方 为有效志愿。

确认后的志愿修改,只能在填报截止时间 之前进行。首先经确认点取消确认,再由考生 取消提交自行修改。填报截止时间之后,只能 进行志愿确认和取消确认操作,不得取消提交, 不能进行志愿修改。

因所报考院校组织的面试时间、强基计划测 试时间和网上填报志愿时间冲突,导致考生本人 不能前来确认的,可由其父亲或母亲或法定监护 人作为确认委托人对考生志愿进行确认。除此 类情况外,一律要求考生本人进行确认。

省招考院提醒,考生应在确认完成后,再次 登录志愿填报系统查看并核对所填志愿。各批 次征集志愿填报及录取在下一批次录取开始前 进行。录取期间,征集志愿填报时间通过云南 省招考频道发布。征集志愿填报具体办法按各 轮次征集志愿通知执行。近期,社会上仍有一 些培训机构和个人违规开展高价志愿填报咨询 活动,存在政策不准、信息不实、乱收费用,甚至 误导诈骗等问题,考生和家长应注意甄别,谨防 本报记者 李思家 上当受骗。

"1+7+N"的选择 浙江大学喊你报考

浙江大学坐落于历史文化名城杭州, 是一所特色鲜明,在海内外有较大影响力 的综合型、研究型、创新型大学,也是云南 学生最热衷报考的省外高校之一。日前, 浙江大学招生办公室主任朱佐想接受本报 记者采访,向广大考生和家长介绍今年学 校的招生政策情况。

A类学科数居全国高校前列

朱佐想介绍,近年来,浙江大学在学科 建设、教学和科研等领域发展迅速。在国 家公布的"双一流"建设名单中,学校入选 一流大学建设高校(A类),18个学科入选 一流建设学科,居全国高校第三。在教育 部第四轮学科评估中,浙江大学A类学科 数居全国高校第一。截至目前,浙江大学 共有67个专业人选国家级一流本科专业 建设点,入选总数居全国高校第二。

在长期的办学历程中,学校涌现出大 批著名科学家、文化大师以及各行各业的 精英翘楚,包括1位诺贝尔奖获得者、5位 国家最高科技奖得主、4位"两弹一星"功 勋奖章获得者、1位"八一勋章"获得者、1 位全军挂像英模、5位国家荣誉称号获得 者、6位"最美奋斗者"和210余位两院院 士等杰出典型。

朱佐想告诉记者,浙江大学化工系校 友、"人民英雄"陈薇院士回忆在浙大读书 经历时,曾这样说,"浙大标签伴随着我,母 校的光环给了我巨大的前进动力。

推行"1+7+N"招生模式

对于2021年的招生计划,朱佐想说,



今年浙江大学招生规模与2020年持平,继 续实行大类招生,新增艺术与科技专业。 学校继续施行"1+7+N"的招生模式。"1" 对应浙江大学竺可桢学院,是浙江大学王 牌荣誉学院,学院毕业生在国内外深造率 近90%。"7"是以优势学科为引擎,依托竺 可桢学院拔尖人才培养模式建设强基班。 "N"是指各专业的国际联合培养项目和国

近年来,浙江大学实行"'通专跨融 合'+'四课堂融通'"的人才培养体系,将 知识传授、能力培养、素质提升、人格塑造 有机结合,通识教育、专业教育、交叉培养、 思政教育深度融合,第一课堂、第二课堂、 第三课堂、第四课堂协同培养,课堂教育、 慕课教学、移动学习、网络平台创新互动。

面对考生与家长们最为关心的专业确 认问题,朱佐想说:"学校在资源许可的情 况下,将最大限度满足学生的专业选择需

云南籍学生筑梦浙大

采访中,朱佐想专门提及,来自云南腾 冲、浙江大学能源工程学院能源与环境系

统工程专业2016级本科生高近爽,在校学 习期间取得了非常优异的成绩,目前作为 中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教 团的一员,正在云南景东支教扶贫。这个 云南小伙认为扶贫先扶志,他希望能用自 己的力量传递出更多的热爱,他也坚信志 愿服务将唤来更多的同伴,奉献精神也将 在一代代浙大人心中薪火相传。

据了解,我省一直以来是浙江大学招 生生源优质省份,我省籍本科毕业生就业 及深造前景广阔。近5年,越来越多的地 方市、县(区)将浙江大学毕业生纳入人才 引进和后备干部培养的选聘高校,也有越 来越多的重要集团公司和地方政府与学校 签订了人才战略合作协议,将浙江大学毕 业生作为其重要人才来源基地。根据OS 全球高等教育集团发布的2020年度全球 毕业生就业竞争力排名,浙江大学位列全 球第35位。

朱佐想特别介绍,来到浙江大学不仅 可以有一流的学习体验,还可以享受丰富 多彩的校园生活。学校现有学生社团217 家,社团文化节、十佳歌手大赛、高雅艺术 进校园等多个校园品牌文化。在20余个 风格多样的食堂与餐厅里,同学们可以体 验刷脸吃饭、智能结算、无感支付、自动计 算卡路里、记录分析每餐营养摄入等最新 科技应用。学生公寓配有24小时的开水 器、自助洗衣机、饮料机等丰富的便利服务 设施,全国首创设立厨艺分享吧"毕至居" 和多功能自助服务体验室,让同学们能尽 情展现厨艺,享受自助服务与生活。

本报记者 曾佑南